
Referat af generalforsamlingen i Støtteforeningen for Tornby Friplejehjem Asbjørn torsdag den 
26. februar 2026 i Tornbyhallen 

1. Valg af dirigent 
Kurt Bærentsen blev valgt til dirigent og konstaterede, at generalforsamlingen var varslet i 
overensstemmelse med vedtægterne. 
2. Formandens beretning 
Olav Pedersen takkede for det gode fremmøde og sagde blandt andet: 
”Så kom vi i mål. Støtteforeningens formål er beskrevet i vedtægterne fra den stiftende 
generalforsamling 28. maj 2019: At arbejde for oprettelsen af et friplejehjem i særklasse til 24 
beboere i den selvejende institution Tornby Froplejehjem. Det blev så ændret til 30 pladser, og 
navnet er nu Friplejehjemmet Asbjørn, Tornby på grund af en stor og smuk donation fra 
Rederiet Asbjørn. 
   Og så skyldes det, som Lars Høgh skrev: En flok stædige ældre mænd i Tornby. 
   Det var en glæden s dag, da første spadestik blev taget den 4. januar 2924, da 
friplejehjemmet blev indviet den 11. september 2025. De første beboere flyttede ind allerede 
den 15. juli, da byggeriet var færdigt før det lovede tidspunkt. 
   Der er grund til at rette en stor tak til alle, der har medvirket og bakket op om projektet, der 
startede som en protest mod lukningen af Havbakken. 
   Både gæster og pårørende føler sig velkomne i huset. Personalet møder en med et smil og en 
velvillighed og imødekommenhed, der varmer. 
   Asbjørn er nu fuldt belagt, og der er venteliste. 
   Som formand føler jeg en ydmyghed over for alle dem, der har ydet en indsats – stor eller lille 
– for oprettelse og videreførsel af friplejehjemmet. Desværre måtte den hidtidige formand for 
Støtteforeningen, Ole Rimmen, melde fra på grund af sygdom. Vi skylder ham en stor tak for 
en omfattende indsats for at realisere plejehjemmet. 
   Med ansættelse af Anne Marie Rosenkilde og et dygtigt, engageret og kompetent personale 
finder vi i bestyrelsen, at den selvejende institution Friplejehjemmet Asbjørn, Tornby er i trygge 
hænder. 
   Men det ændrer ikke på Støtteforeningens berettigelse. Der er bare andre vigtige opgaver i 
fremtiden, hvilket vil fremgå af bestyrelsens forslag til vedtægtsændringer. 
   Årets gang i bestyrelsen har budt på mange opgaver, og der ligger mange foran os og også for 
jer i Støtteforeningen.  Arbejdet med jer, der har meldt jer som frivillige, er i fuld gang. Det har I 
også nok mærket i mængden af anmodninger fra Asbjørns side. De frivilliges indsats bliver på 
flere måder en slags rygrad i det fremtidige virke. Det kommer til at foregå på den måde, at I, 
der allerede har tilmeldt sig eller senere vil tilmelde sig, bliver inddelt i grupper efter 
arbejdsopgaver, og hver gruppe tildeles en tovholder, som står for kontakten med Asbjørn. 
   Det er glædeligt, at så mange bakker op om plejehjemmets arrangementer, både indendørs 
og udendørs. 
   Der er afholdt 8 bestyrelsesmøder siden forrige generalforsamling. 



   Vi har sammen med Sanne S. Jensen sendt en lang række ansøgninger til fonde og 
institutioner. Der er kommet mange positive svar derpå, og det har gjort os i stand til at 
realisere mange ønsker jf. årets regnskab. 
   Vi har udarbejdet en flyer om Støtteforeningen med oplysning om, hvordan man bliver 
medlem og frivillig, og hvad vores arbejde består i. 
   Støtteforeningens bestyrelse og bestyrelsen for S/I Asbjørn arbejder tæt sammen og 
orienterer hinanden gensidigt. 
   Vi har i år – enten ved hjælp af egne midler eller fondsmidler – bistået med sanghæfte, 
salmebøger, lægning af blomsterløg, anskaffelse af motionsredskaber, juleudsmykning, 
bidrag til orangeri, møblement, hønsehus, sansehave, cykler, nyt klaver, bogbytningshjørne, 
besøgsvenner, flyer om Støtteforeningens arbejde, julegave til beboerne. En væsentlig opgave 
i den kommende tid er at forsøge at tilvejebringe en minibus. 
   Det har været et begivenhedsrigt år. Glædeligvis er vi endt der, hvor vi gerne vil være. Det er 
dejligt at se, hvad lokalt sammenhold og opbakning kan føre til. 
   Tak til bestyrelsen for plejehjemmet, tak til ledelse og personale, tak til bestyrelsen for 
Støtteforeningen og tal til alle medlemmer og til alle, der har støttet os økonomisk.” 
Beretningen blev godkendt af generalforsamlingen. 
3. Godkendelse af regnskab 
Kasserer Niels Anker Jensen forelagde driftsregnskab for perioden 1/1-2025 til 31/12-2025, 
som viste et overskud på 19.862 kr. Status pr. 31/12 -2025 viser en balance på 190.455 kroner. 
Revideret af Ole Vagn Larsen uden bemærkninger. Regnskabet blev godkendt.                                                                                                             
4. Indkomne forslag. 
Bestyrelsen havde indstillet 2 ændringsforslag: 
Ændringsforslag nummer 1: Bestyrelsen har foreslået at ændre formålsparagraffen, fordi 
opgaven ikke længere er at oprette, men at videreføre et friplejehjem. 
§ 3 Formål. Foreningens formål er: 

• at indsamle og fremskaffe midler til formål, der bidrager til at forskønne og berige 
tilværelsen for beboerne 

• at medvirke ved aktiviteter af social og kulturel karakter til glæde for beboere og 
pårørende.  

• at videreudvikle et friplejehjem, hvor beboerne sætter dagsordenen, hvor det er rart at 
arbejde, og hvor pårørende og den lokale befolkning er en del af dagligdagen. 

• at støtte de frivillige på friplejehjemmet og deres aktiviteter. 
Ændringsforslag nummer 2: Varsling af generalforsamling. Frist for indkaldelse ændres fra 3 
til 2 uger og med varsling følgende 3 steder: 
1) ved mail til medlemmernes sidst oplyste mailadresse, 2) ved annoncering i den lokale 
ugeavis, 3) på S/I Friplejehjemmet Asbjørns hjemmeside. 
Begge forslag til vedtægtsændringer blev vedtaget med akklamation. 
 



5. Fastsættelse af kontingent   Bestyrelsens forslag: Uændret 100 kr. pr. år pr. person. 
Kontingentet blev vedtaget af forsamlingen. 
6. Valg til bestyrelsen 
Nuværende bestyrelse: Olav Pedersen (formand), Bent Skjoldborg (sekretær), Niels Anker 
Jensen (kasserer), Olav Jensen, Birgitte Mikkelsen, Jens-Erik Bonné, Henning Sigsgaard. 
Olav Pedersen og Henning Sigsgaard blev genvalgt for årene 2026-28. Bent Skjoldborg 
ønskede ikke genvalg. Da der ikke kom kandidatforslag fra forsamlingen, konkluderede Olav 
Pedersen, at der er god fornuft i at reducere bestyrelsens størrelse, da den vanskelige 
opstartsperiode er overstået. 
7: Valg af suppleanter 
Til suppleanter valgtes Nina Broen og Lisbeth Larsen. 
8: Valg af revisor og revisorsuppleant 
Genvalg af revisor Ole Vagn Larsen og revisorsuppleant Kurt Bærentsen. 
9: Eventuelt 
Her var der almindelig samtale om enkelte emner. Et konkret spørgsmål angik ikke 
Støtteforeningen og blev derfor henvist til det rette forum. 
- hvorefter dirigenten kunne takke forsamlingen og erklære generalforsamlingen for afsluttet. 
 


